

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben hazhoz hordva, vagy vidékre postán küldve
egy óra 10 korona, negyedévre 30 korona,
fél évre 60 korona, egész évre 120 korona.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Szent István-tér 1. Telefon sz. 208

Felelős szerkesztő: Hajós József.

A „tündör“ botrány.

A Székesfehérvári Friss Újságnak — a vasárnapi számban „Kretlen botrány”-ról beszámoló — színházi riportere számára volna néhány megfontolásra érdemes szavunk.

Kultúra, erkölcs, intelligencia tekintetében magunknál sokkal erőlenebbnek tartjuk azt a „színművésznőt”, aki a művészet meghamisító cégére alatt már épen nem karcsú idomainak nyílt fitogtatásával kíván magának tapsot szerezni.

De még erőlenebbnek mindenestre azt az embert tartjuk — legyen bár történetesen újság-szerkesztő az illető, — aki a feléledt faji öntudat spanyolfala mögött pártfogolja a védelmébe veszi az ilyen kaecerkódó „művésznők” „művészet”-ét.

Egyébként a riportban említett „scenirozott botrány” szerény véleményünk szerint nem a II. emeleten, hanem épen a színpadon játszódott le és amit e jelenet a II. emeleti publikum soraiban kiváltott, az nem „csunya botrány” hanem megbotránykozás volt.

És itt ilendőnek tartjuk bevallani azt, hogy e megbotránykozás is tényleg scenirozott volt. Sajnos, hogy az volt. Sajnos, hogy ezt scenirozni kellett. Ez a tény, hogy a „tündör”-nek a „tündör”-re kellett scenirozni. Ez épen a leghitelesebb szegénység bizonyítványa a mai színházlátogató publikum intelligenciájáról és erkölcsi nivójáról, azon publikumról, amely résztint a semita művészek iránt táplált nagy szimpátiából, részint a fajra jellemző élvágyból ilyen darabokat a színpadra felhajt és a művész társaság ebből való a illetén megélhetésének anyagi alapokat ad. Persze tehetsé, hisz van neki miből. Becsületesen dolgozó kereszténynek ritkán telik színházra!

Mi magunk részéről épen nem tartjuk művésztnek azt, ha egy grófnő szerepét kreáló s a szerző által „tündörnek” öltözött (?) nőszemély a színpadon Éva anyánkát megszeméltető koszjában — teljesen átlátású tüll ruhában s trikóban — jelenik meg s táncol, ha táncnak lehet minősíteni tipikus artistamutatókat s oly frivol mozdulatokat, melyek egyenesen az emberi idegek izgatására, ingerületek felkeltésére irányítottak. Nem! Es nem művészet, de ige-

nis ez piszkos merénylet és épen a művészet, a kultúra, sőt a közegészség ellen — elkövetett aljas merénylet. Merénylet az újjászületett Magyarország ellen, és kiváltképen merénylet ezen Magyarország új nemzedéke ellen, a magyar ifjúság testi és szellemi egészségére ellen. S végül leggaládabb merénylet azon jelenlegi — nem fehérvári, hál! Istennek magyarországi — kurzus ellen, amelyről annyira fáj a feje szerény Friss Újságnak.

Érthetetlen! Hisz a Friss Újság oly sokszor változtatta a színeit, annyi kurzust megért már és mindégikhez oda tudott simulni. Miért épen a mai kurzus pszinzpatikus a Friss Újságnak? Hisz ha jól emlékezünk: nemrég a Friss Újság is

felvette, magához emelte a megvalázott keresztet. S mégis fáj neki ez a mai kurzus? Vagy talán megfélejtkezett magáról, elszólta magát? Hiába! Nyalból nem lesz hőztráger!

Riporternek, igazgatónak, művésznőnek (?), no és a — „Kronikásnak” megnyugtató-sára még csak annyit, hogy ha Madách mesteri drámájára tényleg rá kerülne a sor — ezt mi már rég várjuk — s ha Éva anyánk trikóban jelenik meg a színpadon, ehelyütt is kijelentjük, hogy nem fogunk sem — „éretlen botrányt”, sem megbotránykozást scenirozni.

Hanem a tündör tülkjából s trikjából nem kérünk!

Ébredő fehérvári ifjak.

Dr. P. Abrahám államügyész vádbeszéde a Fabick terroristák 16. tárgyalásán.

(Veg.)

A tolnatamásii ellenforradalom leverésekor a vörös géppuskások az állomáson maradtak, de a tengerészek a faluba mennek azt megszállják. A pécsi bányászok időközben rendet teremtettek ott és a Fabickoknak csak az ellenforradalmiok öszretartása maradt hátra.

Mintegy 40-50 embert gyötöltek így össze, akiket a közsegháznál vettek őrizetbe.

1919. júni 1-én dé. 10 óra tájban érkezik meg a szekszárdi forradalmi törvényszék, amely a közsegházban csakhamar összehív, hogy ítéletet mondjon az ellenforradalmiárok felett.

Az ellenforradalmiárok büne az volt egyébként, hogy a tolnatamásii vörösorséget szétkergették és 1-2 vöröst agyon is löktek. Az ellenforradalom vezetői Madarász József közsegi csendőr, Berta Pál Mészáros és Hörig Imre asztalos voltak. Est a 3 férfi elkülönítették a többi letartóztatottól és külön állították őket a forradalmi törvényszék elé, ahol őket Anka Flórián is őrizte.

A ftszék előtti eljárás abban állott, hogy a 3 ellenforradalmiárt körülbelül 5 percig tartó — kinvallatásnak vetették alá: mindenki hátra megett 1-1 príbék állott, akik írtározás pofonokkal és más testi fenyítékekkel, puskatussal kényszerítették a vádlottakat arra, hogy minden bünt magukra vegyenek.

Az 5 percig tartó tárgyalás után minden tanácskozás nélkül meghozták a 3 halálos ítéletet, azt nyomban ki is hirdették és ámbár még fel kellett az ítéletet megerősíteni végett Kun Bélához terjeszteni, az akasztáshoz az előkészületeket mégis megtették.

Hitéles jegyzőkönyvi feljegyzés — magáról a tárgyalásról nincs, mert miként dr. Gaál Dezső vallotta, neki mint a forradalmi tszék jegyzőjének megintatták, hogy a tárgyalásról ne beszéljen, hanem a tárgyalásról csak annyit mondjon meg, hogy még egy szó is irának róla. Ezt csak mint jellemző adatot mondom el.

Kun Béla azonban az ítélet végrehajtását távbeszélőn megtiltotta.

A terroristák hallani sem akartak arról, hogy az ítélet végrehajtása elhalasztassék és már igen fenyegető hangon sürgeltek annak azonnali megkezdéséért.

Az igen komoly fenyegetésre a halálraítélteket kiadták, akiket özetesen hóhérrakkalegyütt lefegykeztek, mikor is parancsszóra — nyjgas-mosolyt, barátságos arcot kellett magukra erőltetniök.

Ezen embertelen eljárás után a menet megindult a templom-terre. Ahol nemsokára megjelent Zinger politikai megbízott karján maga után huroolta sorba a halálraítélteket, akiket ő adott át a hóhérokknak.

Ezek aránylag elég gyorsan végezték áldozataikkal is, 15 perc leforgása alatt mind a 3 halálra ítélt akasztákon és villany-póznán kiszzenvedett.

Anka oly módon folyt be a kivégzésebe, hogy egy székre állt fel és mind a 3 áldozatának a „nyakacsigolyáját sajátkezével kitörte és jobb tenyere külső oldalával mindenik nyakára 2-3 ütést mért azért, hogy „ne kinlódjanak”.

Ezután orvos jött, aki szabály-szerűen megállapította a halált és félóra múlva a holttesteket már el is földelik.

Anka Flórián vádlottnak az a védekezése, hogy ő törvényes rendszert velt szögálmá, — a védelem sejtetett álláspontjából itélve — valamennyi vádlottra vonatkozatható. — Magam is éreztem ezt már kezdetül fogva; de nem tartottam célirányosnak, hogy erre az ált. vádpontok keretében terjesztem elő cáfolatomat. — De most, hogy erre az Anka Flórián védekezése szinte kényszerít, legyen szabad egy néhány szóval rámutatni arra, hogy Anka Flórián és társai mit hittek törvényes rendszernek?

Nem kevesebb mint a diktatúrán, tehát egy már magában véve erőhatalmat jelentő, azt feltételező és kizárólag arra felépült olyan rendszer, ahol intézményessé vált a rablás, a fosztogatás, a szabadságjogok sorba tiprása és a gyilkosság.

Ahol a nemzeti érzést sorba tiprják, ahol az erőhatalmat megkapják, ahol az erkölcsi alapot Pogány képviseli.

A legtöbb hadur jogát egy Szamuelyi reprezentálta, a többi felségjogokat pedig Kun Béla gyakorolta.

Az olyan intézményes rabló hadjáratot „jogpolitikai cselekménynek”, az irányítást pedig „politikai kormányzásnak” deklarálni nem lehet. És ezeket illetően még a legegységűbb ember sem lehet kétségben.

Meddő munka tehát e tekintetben hosszabb polmiába bocsátkozni és ezek után még csak annak megemlítésére szorítkozom, hogy Anka Flóriánra nézve egész közömbös, vajjon Kun Béla hozzájárult-e a halálos ítéletek végrehajtásához-e vagy sem? Közömbös, mert Kun Béla bármiként is cselekedett, afelett ő határozni nem volt jogosult u. i. alkotmányjogi törvényeinek igen változatosak a tekintetben, hogy ily fontos kérdés felett a döntés joga avatlatlan kezébe kerüljön.

Ezután az államügyész a legaprólékosabb részletekig fel-

Minden háztartásban a legolcsóbb ZSIR

az etelolaj, mely legfinomabb minőségben minden fűszerkereskedésben kapható.

Gyártja és szállítja: Olajművek-Részvénytársaság, Győr.

Egyes szám ára 40 fillér.

tárta Anka vádakozását és ki-
mutatta védekezése alaptalansá-
gát; majd így fejejtotta:

Mielőtt az Anka ügy aktáit
leírom a tárgyalásnak egy igen
érdekes momentumára kell ki-
terjeszkednem. Anka Flórián a
3. áldozatának kivégzése alkalmá-
val oly nagy szakítást áruolt
el, hogy nem mulasztottam el
érdeklődni ismereteinek holszer-
zését illetően.

Anka Flórián azzal válaszolt,
hogy annak idején jelen volt
Mármaros-igeten a Husz Ábra-
hám kivégzése alkalmával és
akkor ott mindent aprólékosan
megfigyelt; érdeklődésére köz-
szölte vele, hogy Bali Mihály
azért tört el a halálraíteltét go-
mosztvók nyakát, hogy azok ne
kiadójának sokat.

Anka Flórián maga is huma-
nusnak tartotta eljárásában Bali
Mihály módszerét beilleszteni és
áldozatával hasonlóképen bán-
ni.

Mindenkinek feltűnhetett az a
bámulatos köcsény és oimzus,
ahogy Anka Flórián mindezeket
elmondotta; nem érzett meg-
bánást egy parányit sem. Ugy-
annyira nem, hogy a Tolnata-
mási véres események után
haza jön és itt Székesfehérváron
egy igen tisztességes polgári
családot méltelyez meg a felel-
ősségében impenáló jelenlé-
tével. Behizelgi magát egy ár-
talan nő szivébe; maga szá-
mára hódítja azt meg, aki előtt
gyávrán, férfiatlanul elhallgatja
bűnösségét. A szeren-
csétlen menyasszony már csak
az államügyészség előtt értesül
arról, hogy főlegénye egy kö-
zönséges gyilkos, aki Bali Mi-
hályt fogadta el nagymesteré-
nek!

Hy hallatlan megátalkodott
gonosztevő ennyi égbekiáltól
bán után még élni akar! még
család alapításán merészel gem-
dolni!

Bemétem érzi most már Anka
Flórián, hogy nagymesterének
szelleme mennyire közelébe fér-
között.

rian tudhatja már, hogy a nagy
mesterével való találkozás aligha
maradhat el, de az a bitfő ár-
nyékában fog megtörténni...

A pákozdi gyilkosság. Pákozdi
községe 1919. június hó 27-ik
napján nem a Virgilius
eciklogiában — megénekelte
csendes, falusi, idillikus pá-
kozdi élet képét mutatja. A
falusi népből, ebben a derék
magyar gazda és földmives kö-
zönségben forr a harag, a
szenvadás dühe, hogy egyszer
már végezzék a hatalomra ju-
tott proletariátus-örjögözeivel.

Pákozdon is a proletárdiktat-
úra féktelen tulkapásai miatt
már csordultig volt a pohár és
csak egy szikra hiányzott még
ahhoz, hogy ott is lángba bo-
ruljon minden és kitörténjen
magaának a sok sok visszafojtott
keserűség.

A rekvizitációs rendelet hallá-
tára gyűlésbe jött össze a falu
apraja-nagyja. Egyhangú hatá-
rozattal megtagadták a rekvizitá-
ciós rendelet teljesítését és hogy
úgyint is dokumentáltsák a
tanácsközönárság által erőtt
oltatásban gyűlöltöknök — a
szociálisták rendelet felvétel-
bezárt kocsmákat felnyitották,
a községi direktóriumot elmoz-

Legújabb telefon és távirati jelentések:

A Nemzetgyűlésen Prohászka
pénteken fog beszédelni mondani.
A kormányzó megválasztása
hétlőn történik.

A Nemzetgyűlés szeptember felésén
az elnök eljarentálta a '78 éves
korában elhunyt Günter Antal
kuriai elnököt, kinek ravaszára
a ház koszorút helyez. — He-
gyeshalmi képviselő interpellált
a köztisztviselői nyomorának
enyhítése ügyében. Kormány-
zó miniszter válaszában kijelentette,
hogy a kormány minden ruhá-
val a étellel meggyekszik segí-
teni a nyomorgókat.

A románok kivonultak a tiszta-
menti községekből, ahova a

dították és annak szellemét Mé-
száros Istvánt menekülésre
kényszerítették.

Mészáros István — ez a fénn-
bjáró, durva lelkületű prolietár,
mint üldözött vad a kerteken
keresztül menekül el és hitvány
életét csak épen azért menti
meg, hogy a pákozdi hős ellen-
forradalmárokat a székesfehé-
vári direktórium gonoszjáru
elnökénél beárulja.

Ennek a hitvány árulásnak
meg is lett a kellő hatása. A
direktórium elnökének intézke-
désére sűrűgösen mozgósították
az ellenforradalmak leverése cél-
jából fenntartott Fabick külö-
nitéményt, amely pillanatok alatt
állig felfegyverzi magát és a
Mészáros István vezetés alatt
még az nap a késő délutáni
órákban teherautókon kiszáll
Pákozdra.

Itt legelső dolga az, hogy az
egész Pákozdi község területére
kijárja a statáriumot. Ennek
az a lényege, hogy este 8 órán
tul az utcán senki sem tartó-
zhatik, csak akinek erre en-
gedélye van, mert ellenkező
esetben ott a helyszínen agyon-
lövik.

Oszvald a különítmény par-
ancsnoka a hirdetésnek ér-
telmetlennek tartja.

A járőrök már jóval 8 óra
előtt úgy 18 óra tájban elindul-
tak. — Egy ilyen járőr volt az,
amely Eszenyi Endre II. rendű
vádolt parancsnoksága alatt
Frimmer Gyulából III. Hegyi
Gyulából és Markhelovics Sán-
dorból állott.

Eszenyi Imrémtől a járőr
parancsnokát és 3 emberét elin-
dulás előtt Oszvald szóval is
kitanította, hogy aki ellentáll,
azt ott a helyszínen agyon kell
lőni.

Az Eszenyi parancsnoksága
alatti járőr az u. n. Kis utcán
haladt, amelynek utestjét egy
árok választja ketté. Egyszer
csak az utcának árkon tuli ol-
dalan egy földmives kiadású
ifjú pillantottak meg, aki az u.
n. Tóth-Szily-féle udvar utca-
tájában Szily Annával beszélge-
ltet. A járőr valamelyik tagja
átkiáltott hozzá, hogy az utcáról
menjen be. — Barna Endre —
mert így hívták a megszállót,
azt — azt felelte vissza, hogy őt
otthon van. Erre az Eszenyi
intézkedése Frimmer Gyula
az egyik társával átugrta az
árkot és oda mentek Barna Im-
rőnek, akit foggyversekkel ütö-
gése az udvarba való távozásra
hívtak fel.

Barna Imre, hogy a felhi-

Nemzeti Hadsereg bevonult, és
helyen kelte át a Tiszán.

Az angol parlamentben az
illetékes államtitkár kijelentette,
hogy Anglia legteljesebb kész-
séggel támogatja az a turkes-
tani missiót, amely a még Szil-
bériában sanylóddó 450 ezer
osztrák-magyar hadifogoly haza-
érkezését segíti elő.

Az Osztrák Magyar Bank
most közölte a jan. 15-ről kel-
tezett kimutatást, mely szerint:
55 milliárd, 218 millió és 623
ezer korona bankjegyet bocsá-
tott ki.

Mexikó szövetséget kötött
Japánnal; a szövetség az Egye-
sült államok ellen irányul.

vásznak nincs eredménye, ő is
társával együtt átment Barná-
ékhoz és maga is kezében tar-
tott szörnyos fegyverrel, de
puszta kézzel is Barnát ültelgelni
kezdte.

Barna Imre ekkor az u. n.
Tóth — Szily féle udvarba hátrált
és már 5-6 lépésre volt bent
az udvarban, amikor őt Eszenyi
és Frimmer fegyveresen nyom-
on követték.

Itt Eszenyi egy pofont adott
Barnának, akinek erre a kalapja
leest; Barna utána nyult és
kissé felemelte a kezét, mikor
is Eszenyi ráordított, hogy még
fel mered emelni a kezedet és
Barnát két izben még arcul
ütötte. Barna kijelentette erre,
hogy ő is volt katoná, miért
bántalmazza?

Frimmer Gyula, aki a pof-
kodó Eszenyitől alig 1-2 lé-
pésre állott, e vakmerő felelet
hallatára odaszólt Eszenyinek,
mondván: „lőd agyon!” — szurd
agyon!”

Erre Eszenyi Barnának azt
mondta, hogy „migyárt ke-
resztül lölek...” és amikor
Barna azt jegyezte meg, itt va-
gyok, lőjjön agyon...” Eszenyi
Barnát közvetlen közeléből agyon-
lövte, aki a helyszínen meg-
halt.

(Ezután az államügyész az
Eszenyi és Frimmer védekezé-
seivel külön-külön hosszadal-
masabban foglalkozott és jogi
tekintetben kritizálta védekezé-
seiket, majd Eszenyit és Frim-
mer gyilkosság bűntetésben
kérte büntösnök kimondani és
példásan megbüntetni.)

Beszédelét így folytatta:

És most, hogy ezzel a bűnper
anyagát kimerítettem, a védő
urakhoz óhajtok egy néhány
szót intézni, remélem, hogy sza-
vaimat nem fogják magukra és
védői hivatásukra sértő tenden-
ciájának magyarázni. Lehetet-
lenség ne hallanom, hogy a véd-
ők bizonyos természetű bűn-
ügyekben a védői tisztség ellá-
tásától irtóznak.

Vegyük tudomásul mélyen
tisztelt uraim, hogy védői jogaim
— legszabadabb gyakorlásában
önököt senki sem korlátozza.
És ha netalán ily irányú törek-
vések merülének fel, az állam-
ügyészség lesz a legelső, amely
hatóságának a legmesszebbmenő
támogatására számíthatnak.

Cselékvált körül most is, mint
mindig a legnagyobb tőren mo-
soghat. Tövédeés volna azt hinni,
hogy az a bíróság előtt is vel-
tának u. n. „tanácsok” eme-
lyek az adott viszonyok között

szület a védői adóssághad-
ságban korlátozzák.

En bízom a leltelt társada-
lom közleményében, hogy a
védelem lelkiismeretes ellátá-
ért legkevesebb nem fog a védői
tisztesség terhére barmit is fel-
őni.

Ezután az államügyész a bí-
rósg felé fordulva beszédelét így
fejezte be:

**Magyságos Elnök Ur! Mélyen
Tisztelt Törvényszéki Bíró Úr!**
Mélyen bánok hallani a tényállást
és az államügyészségnek arra
alapított álláspontját. Önöknek
kell ebben az ügyben az utolsó
szót kimondani.

Hogy az mi lesz? azt senki
még csak nem is sejtheti. Az a
bírósg lelkiismeretének és ta-
dáának dolga.

Egyre azonban figyelmeztetek.
Értelmüket az itéletéhezban csak
az örök igazság eszméje vezér-
heti és itt már nem lehet keresz-
tényi megbecsülést gyakorolni.

Nem! mert azt kell nézni,
kinek bocsátanak meg?

Annak-e, aki három hitvesre
borította rá a bús özevgyi fát-
yat? aki három családot tett
apátlan árvává? azoknak-e, a
kik egy izig-veig magyar fia-
tálembert fosztottak meg ifjú
életétől, akire a magyarság —
mindig számíthatott?

Azoknak-e tehát, akik 4 bázá-
jukért lángoló honfiai szivbe
markolatig dőfték a gyilkot?

Avagy a többinek? akik nem
átállottak hitvány judáspénzért
a magyar államiség eszméjét
létében megbélyegzhető idegen
bitor faj szolgálatába szegődni?

Ezek részére már nem lehet
megbocsátás! nincs irtalom,
nincs könyörület.

A jövő társadalmának nem
menthető meg azok, akiknek
lelkében gyehenna tüzként mind-
dig ott áll a megtorlás szörnyű
gondolata, a nemtelen bosszú.

**Ebegen kell öröködnünk a visz-
szállított állami és társadalmi
rend megsejtetésében. Ezt har-
lalóok prédikálnak adódnak a
legnagyobb lelkiismeretlenség pol-
tára, aki a helyszínen meg-
széle előtt még számolta kell
lelkiismeretlenség!**

**Nem! ezt egyetlen magyar bíró
sem leheti meg, ha fel tud szive-
ikhez szállni a bús özevgyek,
apátlan árvák sárhözök jajja,
a gyermeküket vesztett szülők
mélységes sóhaja, de legkivált
az egész magyar nemzet mérhe-
tellen szenvedése, országos gyá-
sza és végtelensége, — amely ha
tasztrófa előidézésében a vádolt-
tak egyformán bűnösök.**

— Közélelmezési hírek. A
napokban, amikor Terefy állam-
titkár városunkban járt, a város
kérte, hogy a lisztkontingens
emelje fel a közlelmezési minisz-
ter. A miniszterium válasza ma
megérkezett s sajnos a liszteljvő-
tát e szerint a város nem eme-
lheti fel, megmarad a 4 kgrm-os
feljvőta. Az ennek megfelelő list
meanyúságot a miniszterium márc.
15 ig már ki is állta. Mint éne-
sülünk, a liszt árusítása a februári
jegyekre a mai napon kezdetét
vette. — A só ügyében is eljárt
a város. Kilátásban van, hogy a
város március hó 5 wagon só
kap s ez esetben a kleres feljvőta
szertint fogják a só a hősé-
között szétosztani. — Csak még.
Er a válasza a közlelmezési mi-
niszteriumnak. E helyett március
március hó 4 wagon só szertint
fog a város kapni.

A kiskertesekhez.

A székesfehérvári Helyőrségi Bizottság elnökét értesíti a vezetése alatt múlt évben csoportosult kiskertesek, hogy folyó hó 26-án délután 2 óratól 5 óráig és 27-én pénteken reggel 9-13 óra és délután 2-5 óráig a Helyőrszervezet helyiségében (Tavirda-utca 6 szám) adja ki, a használati díj lefizetése ellenében, a kiskertekre szóló utalványokat. Egy-egy kiskert használati díja területének nagysága, minősége és felvétele szerinti 3-10 korona között változik. Senkinek sincs joga kiskertet (az eddig általa használt területet sem) elfoglalni, mielőtt a kertjére vonatkozó utalványt ki nem váltja s a kiskertesek szabályzatát kötelezőleg alá nem írja.

Azok a kiskertesek, kiknek kertje a múlt évben a Pukserkertben (a kallómalommal szemközt) volt, ezen terület eladása miatt a sörházi s kallómalom közt fekvő városi rétek nyugati és keleti részein, az ott levő régebbi kiskertek mellett kaphatnak — ha idejében jelentkeznek — új kiskerteket. A Havranek (Langhammer) majori kiskertek megszűnnek; ezek helyett az érdekelteknek a mentelep és a járványkórház mögötti levő területen jelölünk ki kiskerteket. Új jelentkezők pedig csakis itt és a sörházi malom feletti városi rétek szélein juthatnak kerterülethez.

A jelentkezéssel ne késlekedjenek!

HIREK.

— **Kinevezés.** Dr. Dubásievicz Jenő, a népjóléti minisztérium székesfehérvári utókezelő intézetébe mint kórházparancsnok, igazgató-főorvos lett kinevezve. E hír a rokkantak örömmel közölték velük a mi is osztályunk rokkantjaink örömeiben, mert tudjuk, hogy nevezett igazgató főorvos igen nagy tö-

— **Városi közgyűlés.** Székesfehérvár Törvényhatósági bizottsága folyó hó 26 napján délután 3 órakor a városi ház nagyertermében rendes közgyűlést tart. A tárgysorozat kiemelkedőbb pontjai: Tanácsi indítvány a kereskedelmi miniszterhez tájrával felirat, intézése végett a Déli vasutnál tapasztalt anomáliák megszüntetése tárgyában. — Tanácsi indítvány a villanygyár megváltása és az ingatlanok eladása ügyében folyó évi március hó első felében tartandó rendkívüli közgyűlés ki-
társítása tárgyában. — A közigazgatási bizottságban megválasztott tagok hely betöltése. — Az albizottságokban Kónya Á. Sándor halálára megválasztott tagsági helyek betöltése és a szemléltető bizottság megválasztása. — Kecskeméti városi állami szabad-

közművesek eltávolítása tárgyában. — Tanácsi javaslat az erdőnyi segély akció céljaira 30.000 korona megszavazása tárgyában.

— **A menekültek ügyelmébe.** Az erdőnyi menekültügyi kirendeltség felhívja az újonnan megérkezett menekült közközműveket, hogy hivatalkóknak a kedvezményes ellátásra vonatkozó ideiglenes (zöld) igazolványukat azonnal kérjék ki, hogy a beszerzési csoportból a többlet alkalmak zotakhoz képest járandóságukat megkaphassák. — Továbbmenőleg felhívhatnák az összes menekültek, akik februári listijárandóságukat még nem kaphatták meg, annak kiadása végett az erdőnyi menekültügyi kirendeltségnek könyvecskéjék és listij-gyűjteményekkel egyetemben jelentkezzenek. — A napközi otthonra a menekült gyermekeket a Mantz ovodába jelentsék be. A menekültek ingyenes jogvédelmére a kirendeltség előzetes bejelentése után dr. Kommdendovits Gyula ügyvéd (Magyeház-utca) látja el.

— **Feltört kastély.** Tárnokon gróf Károlyi Imre kastélyába tegnap ismeretlen tettesek beörték. 50.000 kor. készpénzt vittek el magukkal. Mivel az a gyanú, hogy a betörtök városunk felé vették útjukat, rendőrségünk elfogatásuk iránt megrette a szükséges intézkedéseket.

— A spanyolbetegek száma a mai napon 12 újabb beteggel szaporodott.

— **Hangversenyhír.** Az idei zenei évad egyik legkimagaslóbb eseménye lesz az a nagy hangverseny, melyet a Székesfehérvári Zenekezdvelők Egyesülete rendez március 21-én (vasárnap) a Szent István tereben kiváló művészek közreműködésével. A vonzó műsor a következő: 1. Grieg. Gordonkaszonáta. *Gluzek* Loránd gordonkaművész. 2. a) Thomas. Mignon ária. b) Tarmay. Haidé (dai), éneklő *Budanovits* Mária, az operaház művésznője. 3. a) Elégia. b) Fonódal (Concert etude) *Gluzek* Loránd. 4. a) Brahms. Raportóda.

Zongorán előadja *Waldmann* Rózi zongoraművész. 5. Bizet. Carmen ária, éneklő *Budanovits* Mária. 6. Servais. Le désir. (Concert változatok) *Gluzek* Loránd. — Helyárak: 20, 15 és 10 K. Alóhely 5 K. A jegyek árusításának időpontját a hírlapok útján fogja tudatni a közönséggel a Zeneegyesület vezetősége.

— **A MOVE „A”** (tényleges tisztek) csoportja f. hó 26-án csütörtökön dé. 4 órakor tartja ülését a személnium ebédlőjében a következő tárgysorozattal: 1. 3 választmányi és 2 póttag megválasztása. 2. Az orsz. elnökség és csoportot érintő átiratának ismertetése. 3. Az utolsó heti jelentés felolvasása. 4. Folyógyekek. A tagoknak teljesszámú és pontos megjelenését ez uton is kéri — az elnökség.

— **Elcspített pénzhamisító.** Lengyel Mihály uppesti születésű fodrászsegéd a városban több kereskedőnél hamisított 200 koronásokat adott ki. A hamisítást úgy követte el, hogy vegyszer segítségével a kettes szármájú 200 koronásokból egyeseket csinált s a 40 korona értékű szövet pénzeket 200 koronájával értékesítette. Az egyik becsapott kereskedő, Stern Ignác s pénzhamisító az uton felismerte s a rendőrség kezébe juttatta.

— **Eljegyzés.** Fejes Mancika és Szirkovits Sándor jegyesek.

— **A varrónők csütörtökön** e hó 26-án este 6 órakor szakszervezeti ülést tartanak a ker. szoc. pártütkárságban (Szögyény M. u.)

— **Még mindig nem tudja,** hogy a nemzetietlen, erkölcsötlen saját juttatta a bolsevista gajdeszba Magyarországot?

— **Halálozás.** Hollósi József magánzó 67 éves korában rövid szenvedés után meghalt. Temetése 26-án délután fél 2 órakor lesz a Berényi-út 9. sz. gyászházból a ref. temetőbe.

— **Tyuklopás történt az éjjel** Lengyel sorompónál. 12 tyukot és 1 kakkast elloptak. A rendőrség keresi a tetteseket.

— **Becsületes megtalálók.** Római György sátorlajuhelyi 13 éves iskolásfiú tegnap a Vörösmarttyér 8 számú ház előtt egy erszényt talált, amelyben több mint 200 korona volt. A becsületes fiú a talált erszényt átadta a rendőrségnek, ahol a tulajdonosa kellő igazolás mellett átveheti.

Az Uránfában naponta 2 előadás fél 6 és 8 órakor.

Aki eredményesen akar hirdetni, az lapunkban hirdet, mert Székesfehérvárott és megyénkben a legelterjedtebb lap a „Fejérmegyei Napló.”

— **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon jó ismerősök, kik drága jó nővérünk temetésén megjelentek vagy bármily módon mely bánatunkat enyhíteni szívesek voltak, fogadják érte örökké hálás köszönetünket. *Kölgysy Nővérek.*

— **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon ismerősök, jó barátok és rokonok, kik felejtethetlen jó anyánk illetve nagyanyánk özv. Csáder Jánosnál elhunyt alkalmával te metetésére megjelentek, fogadják ez uton hálás köszönetünket. A gyászoló *Szalczgruber család.*

KERESZTÉS
DIVATRUHAZÁBAN
„TETRA” **hygienikus penelka**
raktáron
Székesfehérvár, Városház-tér. Telefon 13.

Dr. Kiss János egyetemi tanárnál

(Budapest, IX., Mátyás-utca 18.)
kaphatók a következők:

Imádkozunk. Imádságos és énekeskönyv minden rendű katolikus hívő számára. Szerkesztette dr. Kiss János egyetemi tanár. 1918. 13 és fél cm. magas, 8 és fél cm. széles, 364 oldal, 4 képpel. Ára díszes kötésben 10, 12 és 16 K. Tíz és több példány rendelésnél 25 százalékos árengedmény. A küld. bérmentes.

Dr. Katschthaler János salzburgi biborosersek **Katholikus Ágazatos Hittana** (Dogmatika) Magyarra fordítva és magyar műszótárral ellátva kiadta dr. Kiss János. A szöveg minden ízében, idézeteiben is magyar. Amellett, hogy tudományos, szabatos és kimerítő egyuttal rendkívül világos és kellemes előadás. Világiak is nagy érdeklődéssel olvassák. Hat nagy képlet igen finom papíron, bérmentes káldással, **árva 60 K.**

Aquinói szent Tamás életrajza. Nagy 8-adrét alk. 208 oldal, finom kiállítás, Aquinói szent Tamás képével. Vásznonkötésben 6 K.

Autopneumatikot bármilyen használati és, minden mennyiségben vez: „Autó Forgalmi Váhalat.”
SOPRON, Ferenc József-út 3. szám.
Terveit cím Autóforgalmi.

Meghívó!

A Helyőrségi élmezési központ f. hó 28-án azaz szombaton d. u. 4 órakor a Vármegeház nagyertermében

rendes évi közgyűlést

tartja, melyre a tagokat (tényleges fiztek, altsztek és nyugdíjasok) tisztelettel meghívja az

Elnökség.

Tárgysorozat:

1. Elnöki megnyitó.
2. Fél évi mérlegelőterjesztése.
3. Az igazgatóság és ellenőrző bizottságok felmentése.
4. Az igazgatóság és ellenőrző bizottságok megválasztása.
5. Egyéb indítványok.

Tekintettel a tárgysorozat fontosságára kérjük a t. tagok pontos megjelenését. Ha a d. u. 4 órára összehívott közgyűlés a tagok meg nem jelenése miatt határozat képtelen lenne, ugya közgyűlés fél 5 órakor fog megtartatni.

Hirdetmény.

A székesfehérvári járásbíróóság közhírre teszi, hogy özv. **Marschall** Nándorral székesfehérvári lakos részéről a 28000/1919. l. M. sz. rendelet értelmében előterjesztett kérelem folytán **Marschall** Ferenc holtján nyilváníttas iránt az eljárást megindította és az állomány elttant **Marschall** Ferenc részére ügygondnokul dr. **Konc** József székesfehérvári ügyvédet kirendelte.

Az eltunt neve: **Marschall** Ferenc; születési helye: Székesfehérvár; születési ideje: 1889. nov. 19; születési neve: **Marschall** Nándor és **Kostyeffik** Anna; ezek lakása: Székesfehérvár; családi

név szerkesztendő utolsó lakcíkjé: Székesfehérvár; az eltuntnek ingatlan vagyona Székesfehérvárott volt.

Az eltunt egyén bevonult 1914. aug. hó 26. napján Székesfehérvárra; csapattestének megnevezése: a volt cs. és kir. 69. sz. gyalogezred; katonai rendfokozata: szakaszvezető; utolsó ismert tábori posta száma: 306.

Az eltunt egyén 1915. évi október 24-én a Tolmeina körli harcokban **Ohlmann** Péter zámoja, **Peresztegi** Nagy Péter és **Simon** Kálmán székesfehérvári lakosok szemtanuk állítása szerint hősi halált halt.

A bíróság felhív mindenkit, hogy az esetben, ha az eltunt életben léteéről, tartózkodási helyéről, halálának vagy eltűnésének körülményeiről, vagy a holtján nyilvánítás szempontjából fontos egyéb körülményekről, — így különösen arról volna tudomása, hogy az eltunt a hirdetményben jelzett időn túl még életben volt, azt az alult bíróságnál 1920. év május hó 1 napján jelentse be.

Ha az előbb megjelölt időpontig bejelentés nem érkezik, a bíróság az egyébként kiderített tények alapján fog a holtján nyilvánítás kérdésében határozni.

Székesfehérvár, 1920. február hó 14-én.

Noszlópy, s. k. járásbíró

